

# ગુજરાતનો મહાસંગ્રામ 2012

### ઉત્તર ગુજરાતમાં કોણ કોની સામે ?

બેઠકનું નામ	ભાજપ	કોંગ્રેસ	પરિવર્તન
વાવ	શંકરભાઈ ચૌધરી *	(એનસીપી)	અશોકભાઈ ચૌધરી
થરાદ	પરબતભાઈ પટેલ *		પ્રફુલ્લ ત્રિવેદી
ધાનેરા	વસંતભાઈ પુરોહિત		જોઈતાભાઈ કે પટેલ
દાંતા (એસટી)	ગમાજી ખરાડી	કાંતિભાઈ કે ખરાડી	અધિન મુળી
વડગામ (એસસી)	ફકીરભાઈ વાઘેલા *	મણિભાઈ જે વાઘેલા	નવિનભાઈ ગોંરેયા
પાલનપુર	ગોવિંદભાઈ પ્રજાપતિ *	મહેશભાઈ પટેલ	મનુભાઈ વ્યાસ
ડીસા	લીલાધરભાઈ વાઘેલા *	રાજેન્દ્ર ડી જોશી	અજમલજી ઠાકોર
દિવોદર	કેશાજી એસ ચૌહાણ	ગોવાભાઈ રબારી	વેલાભાઈ ચૌધરી
કાંકરજ	કીર્તિસિંહ વાઘેલા	ધારશીભાઈ ખાનપુરા	ઈશ્વરભાઈ દેસાઈ
રાધનપુર	નાગરજી ઠાકોર	ભાવસિંહ રાઠોડ	મેમાભાઈ ચૌધરી
ચાણસ્મા	દિલીપસિંહ વી ઠાકોર	દિનેશભાઈ ઠાકોર	અરવિંદભાઈ પટેલ
પાટણ	રણછોડભાઈ રબારી	જોધાજી ઠાકોર	મોહનભાઈ પટેલ
સિદ્ધપુર	જયનારાયણ વ્યાસ *	બલવંતસિંહ રાજપૂત	વશરામભાઈ પટેલ
બેરાલુ	ભરતસિંહ એસ ડાભી *	બાબુજી ઠાકોર	પ્રવિણભાઈ પટેલ
વિંજા	નારણભાઈ એલ પટેલ *	ડૉ. આશાબેન પટેલ	શિવમુ રાવલ
વિસનગર	ઋષિકેશભાઈ પટેલ *	(એનસીપી)	મગનભાઈ માસ્ટર
બહુચરાજી	રજનીભાઈ એસ પટેલ *	રાજેન્દ્રસિંહ દરબાર	કિરીટભાઈ પટેલ
કડી (એસસી)	હિતેશભાઈ એન કનોડિયા *	રમેશભાઈ ચાવડા	અમૃતભાઈ સેનમા
મહેસાણા	નીતિનભાઈ પટેલ *	નટવરલાલ પી પટેલ	બાબુભાઈ પ્રજાપતિ
વિજાપુર	કાંતિલાલ આર પટેલ *	પી આઈ પટેલ	પી એમ પટેલ
હિંમતનગર	પ્રફુલ્લભાઈ પટેલ *	રાજુભાઈ ચાવડા	ભીમસિંહ ચૌહાણ
ઈંડર (એસસી)	રમણલાલ વોરા *	રામાભાઈ બી સોલંકી	ધીરુ અમીન
ખેડબ્રહ્મા (એસટી)	ભોજાભાઈ એચ મકવાણા	અધિન કોટવાલ	છગનભાઈ સોલંકી
ભિલોડા	નીલાબેન મોડીયા	અનિલભાઈ જોશીઆરા	જયેશભાઈ ગામીત
મોડાસા	દિલીપસિંહ વી પરમાર *	રાજેન્દ્રભાઈ ઠાકોર	અનંતભાઈ પટેલ
ભાયાડ	ઉદેસિંહ પી જાવા *	મહેન્દ્રસિંહ વાઘેલા	પ્રકાશભાઈ પટેલ
પ્રાંતિજ	જયસિંહ ચૌહાણ	મહેન્દ્રસિંહ બાર્યા	નિખિલભાઈ પટેલ
દહેગામ	રોહિતજી ઠાકોર	કામિનીબેન રાઠોડ	અમિતભાઈ અમીન
ગાંધીનગર (દ)	શંભુજી ઠાકોર *	જુગાજી ઠાકોર	એમ આર પટેલ
ગાંધીનગર (ઉ)	અશોક પટેલ	સુરેશ પટેલ	શૈલેષ પટેલ
માણસા	ડી ડી પટેલ	અમિતભાઈ એચ ચૌધરી	અમૃતલાલ પટેલ
કલોલ	ડૉ. અનુભભાઈ પટેલ	બળદેવજી ઠાકોર	ગોપાલભાઈ ઠાકોર

\* વર્તમાન ધારાસભ્ય

## મોઢવાડિયા, શક્તિસિંહ ગોહિલ અને શંકરસિંહની ચંડાળ ચોકડીએ કોંગ્રેસની દુર્દશા કરી : સીએમના ખ્વાબમાં રાયે છે અસંતુષ્ટ નરહરિ અમીનના નેતૃત્વમાં નારાજ નેતાઓ અને કાર્યકરોનું સંમેલન મળ્યું : કોંગ્રેસને હરાવવાનો નિર્ધાર

આપવાનું ધડઘંગ ચઢ્યું હતું. આપણે કડવા નિર્ણયો લેવા પડશે ગુજરાતના જિલ્લે જિલ્લે પ્રવાસ કરીને પ્રવચનમાં આજીવન ગીજીઆંખ ખોલવાનું પણ કર્યો હતો.

**બેઠકમાં ક્યા નેતાઓ હાજર...**  
નરહરિ અમીન, નરેશ રાવલ, હિંમતસિંહ પટેલ, બદરૂદીન શેખ, પંકજ શાહ, ધનશ્યામ અમીન, રોહિત પટેલ, ચુધીર નાણાવટી, નરપતસિંહ ચાવડા, પરિમલ સોલંકી, મુરશીદ સૈયદ, કરસનદાસ સાનેરી, ઈશાંદ શેખ, રેખાબેન ચૌધરી, હસનલાલા, નાગીન બાસ્તાવાલા, વિરજી હુમ્મર, નાગીન બાસ્તાવાલા, વિક્રમ ભરવાડ, અમરીશ પટેલ, કિરીટ પટેલ, આશીષ અમીન, જી.બી.પટેલ, દશરથ પટેલ, બગીચાસિંહ, રઘુદેસાઈ, જયેશ પટેલ, પંકજ પટેલ, જયંતિલાલ પરમાર, સાબીર કાબલીવાલ વગેરે.....

### કોંગ્રેસના અસંતુષ્ટ ગણાતા ક્યા નેતાઓ શું બોલ્યા...

નરહરિ અમીન : કોંગ્રેસે ભાપ-બેટા, ભાઈ-ભાઈને ટિકિટો આપી છે. કોંગ્રેસ સત્તામાં આવશે નહીં. મુશ્કેલીભરે લોકો કોંગ્રેસને ફૂંલાડવાનું કામ કરી રહ્યા છે. પ્રદેશના નેતાઓ ડરપોક છે, આપણે પ્રતિજ્ઞા લઈએ કોંગ્રેસને જીતાડવાનું કામ નહીં કરીએ.

નરેશ રાવલ : કોંગ્રેસની ચંડાળ ચોકડીએ પક્ષનું દુર્દશા કરી છે હવે ત્રીજા આંખ ખોલવાનો સમય પાકી ગયો છે, ટિકિટ નથી મળી એમના માટે.... ઈન્કા કસુર હે કે જે બેકસુર છે.

પંકજ શાહ : કોંગ્રેસના સ્કીનોંગ કમિટીના ચેરમેન સી.પી.જોશીએ રર કોર્પોરેટરોની સાથે અમારું અપમાન કર્યું હતું. બદરૂદીન શેખ : બેવાર હાયાં એને ટિકિટ ન અપાય એવો કાર્ડ એરિયા હતો તો કોંગ્રેસે ઘેર બેસી જતું જોઈએ.

દિવિજયસિંહ ગોહિલ : દિલ્હીમાં ઉમેદવારોનું લીસ્ટ લેવા ગયેલા હીજગાઓ છે. કોંગ્રેસની સભામાં નેતાઓના લૂંગડા ફાડો. મુરશીદ સૈયદ : ટિકિટમાં સગવાહ, જાતિવાદ અને રૂપિયા ચાલ્યા છે.

રઘુદેસાઈ : કોંગ્રેસના નેતાઓ કાર્યકરોને મારી નાંખીને એમની પર લથુશકા કરે એવા છે. કોંગ્રેસ જીતવાની નથી એમનું નખખે વળવાનું છે. નરપતસિંહ ચાવડા : કોંગ્રેસમાં ખુશામત ખોરોને સાચવવાની જાતિ છે. ઈશાંદ શેખ (કોર્પોરેટર) : ડો.સી.પી.જોશીને સરકસમાં હોવું જોઈએ એના બદલે સરકાર ચલાવે છે.

હિંમતસિંહ પટેલ : લાગણી દિલ્હી પહોંચાડી છે આ કોંગ્રેસના ઘરની ભાખત છે. રેખા ચૌધરી : ટિકિટ નહીં આપીને નાક કાપ્યા બાદ રાજીવ શુક્લા ફેવિકોલ લઈને નાક જોડવા દોડ્યા હતા.

## પહેલા તબક્કાની ચૂંટણીમાં અમદાવાદ જિલ્લાની ચાર બેઠકો વીરમગામ, સાણંદ, ધોળકા અને ધંધુકાનો પણ સમાવેશ થાય છે

**સૌરાષ્ટ્રનું સમગ્રગણ - ૨**  
પહેલા તબક્કાની ચૂંટણીમાં અમદાવાદ જિલ્લાની ચાર બેઠકો વીરમગામ, સાણંદ, ધોળકા અને ધંધુકાનો પણ સમાવેશ થાય છે. અમદાવાદ જિલ્લામાં ગણાતા આ વિસ્તારો જનસાધારણ માટે તો સૌરાષ્ટ્રના જ વિસ્તારો છે. એમની તાસીર પણ સૌરાષ્ટ્રને જ મળતી આવે છે. સાણંદ બેઠક આ વખતે નવી બની છે. ભાજપના ઉમેદવાર કમાભાઈ રાઠોડ એમની જૂની બેઠક પર હતા એટલા અહીં સલામત નથી. એમના નાણેદ સમાજના મતદારો કસ્ટોમરોની પટેલ મતદારો ઘણા વધારે છે અને કોંગ્રેસે અહીં કોળી ઉમેદવાર ઊભો રાખ્યો છે. તદુપરાંત પરિવર્તન પાર્ટીના પટેલ ઉમેદવાર પણ ભાજપની જ મતદાર બેઠકમાં ગાંધી પાડશે. વીરમગામ બેઠક પર મૂળ પાતળી સરશાહીબી હારેલાં કોંગ્રેસી ઉમેદવાર ડૉ. તેજસ્વીની પટેલને કોંગ્રેસ રિપીટ કર્યાં છે. આ વખતે એમના માટે જીતવાની તકો વધુ ઊજળી ગણાય છે. જો કે ભરવાડ નેતા અને કેન્દ્રીય મંત્રી ભરતસિંહ સોલંકીના અંગત માણસ ગણાતા લાખાભાઈ ભરવાડ ટિકિટ ન મળતાં નારાજ થયા છે, એ મુદ્દો કોંગ્રેસ જીતવાની તકો પર અસર જરૂર પાડી શકે. અહીં પરિવર્તન પાર્ટીના ઉમેદવારનું નામાંકન ટેકનિકલ કારણોસર રદ થતાં બેઉ પાર્ટીદાર ઉમેદવારો વચ્ચે સીધી સ્પર્ધા છે. નરેન્દ્ર મોદીના નામે અગાઉ તરી ગયેલા ઉમેદવારોએ આ વખતે બદલાયેલા સંજોગોમાં પોતાના જોરે તરવાનું છે. એમની સામે 'એન્ટી-ઈન્કમ્પેસી ફેક્ટર' પણ ધુરૂડિયાં કરી રહ્યાં છે. પ્રાગજીભાઈની સરખામણીમાં આ બેઠક પર સૌમ્ય-સરળ મહિલા તબીબ ડૉ. તેજસ્વીની

ભવાન ભરવાડ એમના પ્રતિસ્પર્ધી કિરીટ સિંહ રાણા સામે ૨૦૦૭ની ચૂંટણીમાં હારી ગયા પછી ભાજપ સાથે જોડાયા હતા. આ વખતે ધુરૂંધર કોંગ્રેસી કોળી આગેવાન અને સંસદ સભ્ય સોમાભાઈ ગાંડાભાઈ ભાજપના કિરીટસિંહ સામે મેદાનમાં ઊતરતાં જંગ જામશે. દસાડાની અનુસૂચિત જાતિની અનામત બેઠક પરથી વર્ષોનો અગાઉ કોંગ્રેસી નેતા શાંતાબેન ચાવડાની રાજકીય કારકીરી શરૂ થઈ હતી.

શાંતાબેન પછી વરિષ્ઠ કોંગ્રેસી નેતાએ પછી અહીં ફકીરભાઈ વાઘેલાનો દબદબો રહ્યો, પરંતુ ગઈ વખત મોદીએ એમને દસાડામાં 'નો રીપીટ' થિયરી અન્વયે દરવાજો દેખાડતાં ફકીરભાઈએ એમની હાઈકમાં સ્થાથેની વગના આધારે વડગામ બેઠક મેળવી હતી. છેલ્લે આ બેઠક પર દલિત સમાજના ધાર્મિક અગ્રણીને ચૂંટાવી લાવવામાં ભાજપને સફળતા સાંપડી હતી. વારાફરતી કોંગ્રેસ અને ભાજપને મળતી રહેતી આ બેઠક પર ભાજપ અને કોંગ્રેસના બે મકવાણા ટક્કારો. થાનગઢના દલિત હત્યાંકાંડના છાંટા ભાજપી મકવાણાને દગ્ગરે એવી પુરી શક્યતા છે. બલકે દલિત મતો ધરાવતા દરેક મત વિસ્તાર પર અને વિશેષ પણે અનામત બેઠકો પર આ મુદ્દો વધતેઓએ અંશે ઇલાવેલો રહે તેવી શક્યતા છે. વઢવાણ બેઠક પર કોંગ્રેસના જૂના જોગી હિંમાંશુ વ્યાસ ૨૦૦૭ની ચૂંટણીમાં ભાજપનાં વર્ધાબેન દોશી સામે દલુ ૩૧ મતના માર્જિનથી હાર્યા હતા. ફકીરભાઈ બેઉ પ્રતિસ્પર્ધીઓ વચ્ચે ટક્કર થઈ રહી છે. ભાજપનો ગઢ ગણાતી આ બેઠક પર ૨૦૦૨માં ભાજપના ધનારાજ કેલ્લા વિજયી બન્યા હતા. વર્ષો પૂર્વે

જેમને પ્રતિષ્ઠાની બેઠકો ગણી શકાય તેવી બેઠકો છે. ભાવનગર (ગ્રામ્ય), વીસાવદર, પોરબંદર, ગોંડલ, રાજકોટ (પશ્ચિમ) અને જામનગર (ગ્રામ્ય). વીસાવદર અને ગોંડલની બેઠકો પરથી જીપીપીના ધુરૂંધરો કેશુભાઈ પટેલ અને ગોંડલના ઝડકિયા મેદાનમાં છે, તો ભાવનગર (ગ્રામ્ય) મત વિસ્તારમાં (યાત્રા) મત વિસ્તારમાં મેદાનમાં છે. એક રીતે આ ગુરુ ચેલાની લડાઈ છે. કેશુભાઈ પટેલનું માન જાળવવા માટે કોંગ્રેસે યુક્તિપૂર્વક એમની વિરૂદ્ધ ઉમેદવાર ઊભો રાખેલ નથી. ભાજપના સંસ્થાપક મોવરીનો એટલો મલાજો ભાજપ નથઈ જાળવી શક્યો તે સમયની તાસીર છે. ભાજપ નવજોત સિધુ જેવા મગજ વગરના સરદારજીને કેશુભાઈ જેવા ધુરૂંધરની વિરુદ્ધ બેકામ બેટિંગ કરવા મોકલી આપીને એનું પોત પ્રકાશી દીધું છે. અંધી કેશુભાઈ પ્રત્યે સહાનુભૂતિનું મોજુ

જામનગર (ગ્રામ્ય) બેઠક પરથી ભાજપના વર્તમાન પ્રદેશ પ્રમુખ આર.સી.ફળદુ મેદાનમાં છે. પોરબંદર બેઠક પરથી કોંગ્રેસના પ્રદેશ પ્રમુખ અર્જુન મોઢવાડિયા ભાજપ સરકારના પૂર્વ મંત્રી બાબુલાલ બોખરિયા સામે ઝડૂમશે.

રાજકોટ (પશ્ચિમ) વજુભાઈવાળા માટે પ્રતિષ્ઠાની બેઠક છે. વીસાવદરની બેઠક પર કેશુભાઈ પટેલ સામે એક સમયના એમના વિશ્વાસુ અનુચર અને મોદી મંડળના સમાવાયેલા કનુભાઈ ભાલાળા જીતવામાં ખાસ તકલીફ નહીં પડે. એમની વચ્ચે માન જાળવવા માટે કોંગ્રેસે યુક્તિપૂર્વક એમની વિરૂદ્ધ ઉમેદવાર ઊભો રાખેલ નથી. ભાજપના સંસ્થાપક મોવરીનો એટલો મલાજો ભાજપ નથઈ જાળવી શક્યો તે સમયની તાસીર છે. ભાજપ નવજોત સિધુ જેવા મગજ વગરના સરદારજીને કેશુભાઈ જેવા ધુરૂંધરની વિરુદ્ધ બેકામ બેટિંગ કરવા મોકલી આપીને એનું પોત પ્રકાશી દીધું છે. અંધી કેશુભાઈ પ્રત્યે સહાનુભૂતિનું મોજુ



**ચૂંટણી ચક્રવ્યૂહ**  
- યુસુત્સુ દેસાઈ